

# 金坛日报

JINTAN RIBAO

2023年1月3日 星期二 农历壬寅年十二月十二 | 第2908期 今日12版

主办:中共常州市金坛区委员会 承办:常州市金坛区融媒体中心

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是常州冲刺“GDP万亿之城”的决胜之年,也是“两湖”创新区提速建设之年,更是我区深入推进“五大行动”、实现城市能级快速跃升之年。前不久刚刚闭幕的区委十四届四次全体会议,向全区上下发出了全面加速同城化加快现代化,全力打造最美新城区、最强增长极,奋力书写“美丽常州新样板”精彩实践的光荣号召。人民政协因团结而生、依团结而存、靠团结而兴,希望各级政协组织和广大政协委员坚决响应区委号召,同全区广大党员干部群众一道,自信自强、团结奋斗,合力书写“美丽常州新样板”精彩实践。

## 区政协十一届二次会议隆重开幕

### 陆秋明发表讲话 刘国新作区政协常委会工作报告



政协常州市金坛区第十一届委员会第二次会议在市民中心隆重开幕 王婷/摄

本报讯 1月2日下午,政协常州市金坛区第十一届委员会第二次会议在市民中心隆重开幕。来自全区各条战线的政协委员们齐聚一堂,合力书写“美丽常州新样板”精彩实践。

陆秋明、胥亚伟、王跃中等区委、区人大、区政府领导到会祝贺,并在主席台就座。区政协领导刘国新、周文俊、周新生、朱亚群、卢建新、史荣生及秘书长王少云在主席台就座。区政协副主席周新生主持开幕式。

区委书记陆秋明代表中共常州市金坛区委,对大会的召开表示热烈的祝贺并发表热情洋溢的讲话。(全文另发)

陆秋明指出,刚刚过去的2022年,是党的二十大胜利召开之年,也是金坛发展卓有成效的关键一年。这一年,面对复杂严峻的外部环境和多重超预期的困难挑战,全区上下全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,认真贯彻省委、常州市委决策部署,意气风发迎盛会,“五大行动”开新局,拥抱“两湖”向未来,交出了一份以实干实绩向党的二十大献礼的高质量发展答卷。成绩的取得,凝结着政协系统和广大政协委员的智慧、心血和汗水。

一年来,区政协始终与区委目标同向、行动同步,牢牢把握团结和民主两大主题,广泛开展政治协商、民主监督和参政议政,为推动全区经济社会高质量发展作出了不可或缺的积极贡献,体现出服务发展有作为、民主监督有情怀、团结联谊有格局的特点。

陆秋明指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是常州冲刺“GDP万亿之城”的决胜之年,更是我区深入推进“五大行动”、实现城市能级快速跃升之年。前不久闭幕的区委十四届四次全体会议,向全区上下发出了全面加速同城化加快现代化,全力打造最美新城区、最强增长极,奋力书写“美丽常州新样板”精彩实践的光荣号召。

陆秋明对区政协工作提出四点要求:一是合力书写“美丽常州新样板”精彩实践,必须与党同心、跟党走;二是合力书写“美丽常州新样板”精彩实践,必须围绕中心、担责奋斗;三是合力书写“美丽常州新样板”精彩实践,必须凝聚民心、为民奋斗;四是合力书写“美丽常州新样板”精彩实践,必须不忘初心、砥砺

奋斗。

大会听取了区政协主席刘国新受政协常州市金坛区第十一届委员会常务委员会委托所作的工作报告。报告指出,2022年,区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,在中共常州市金坛区委的领导下,紧紧围绕“落实‘532’战略,推进‘五大行动’,坚决扛起‘两湖’创新区主战场重任”的总体要求,积极履行职能、全力服务发展,为奋力开创“美丽常州新样板”建设新局面作出了积极贡献。一年来,区政协践行新思想,党的领导在政治建设中持续加强;体现新作为,履职质量在服务发展中逐步提高;展示新担当,价值取向在为民尽责中日益彰显;开创新局面,团结氛围在合作联谊中愈加浓厚;树立新形象,政协活力在务实求进中不断迸发。

报告指出,2023年,区政协将进一步强化政治引领,以更高站位恪守政治原则;致力协商议政,以更高成效服务发展大局;倾心凝聚共识,以更高水平弘扬团结民主;推进民主监督,以更高标准助力民生改善;抓好自身建设,以更高要求夯实履职根基。充分发挥

政协专门协商机构作用,坚持发扬民主、积极增进团结,科学建言资政、更好凝聚共识,努力以加强和改进政协工作的实绩实效、为奋力书写“美丽常州新样板”精彩实践贡献智慧和力量。(报告摘要另发)

大会还听取了区政协副主席周文俊受政协常州市金坛区第十一届委员会常务委员会委托所作的提案工作报告。区政协十一届一次会议以来,广大政协委员和政协各参加单位紧紧围绕区委、区政府中心工作,聚焦人民群众关心的热点、难点问题,深入调查研究,积极建言献策,共提出提案178件,经审查,立案169件。经57个承办单位的认真办理,立案的169件提案已全部办复。这些提案凝聚着广大委员和政协各参加单位的智慧和辛劳,承载着广大群众的愿望与期盼。各承办单位倾心办理,真诚纳谏,通过办理提案进一步联系群众、集聚智慧、推动工作、改进作风、解决问题,有效彰显了提案在促进协商民主和助推经济社会发展中的积极作用。(报告摘要另发)

开幕式上,部分界别委员代表围绕经济科技、城市建设、教育医疗、乡村振兴进行大会发言。 陈月乔

## 自信自强 团结奋斗 合力书写“美丽常州新样板”精彩实践

### ——在政协常州市金坛区十一届二次会议开幕式上的讲话

陆秋明



区委书记陆秋明在区政协十一届二次会议上讲话 王婷/摄

各位委员、同志们:

值此辞旧迎新之际,政协常州市金坛区第十一届委员会第二次会议隆重开幕了,这是全区各界人士共商强区富民大计的一次盛会,也是全区人民政治生活的一件大事。开好这次会议,对于激发全社会干事创业活力,合力书写“美丽常州新样板”精彩实践,具有重大意义。在此,我代表中共常州市金坛区委,对大会的召开表示热烈的祝贺!向出席本次大会的全体委员和同志们致以亲切的问候!

刚刚过去的2022年,是党的二十大胜利召开之年,也是金坛发展卓有成效的关键一年。这一年,面对复杂严峻的外部环境和多重超预期的困难挑战,全区上下全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,认真贯彻省委、常州市委决策部署,意气风发迎盛会,“五大行动”开新局,拥抱“两湖”向未来,交出了一份以实干实绩向党的二十大献礼的高质量发展答卷。全年预计完成地区生产总值1200亿元,可比价增长8%;在增值税留抵退税达36.8亿元的情况下,实现一般公共预算收入51.2亿元,同口径增长5%;规模以上工业总产值1960亿元,

增长27.8%;规模以上工业增加值250亿元,增长22%;工业应税销售收入2774亿元,增长42.7%;工业用电量68亿千瓦时,增长19.2%;进出口总额390亿元,增长50%,多项指标增幅位列全市第一、苏南乃至全省前列。

事非经过不知难,这份成绩得来不易,值得我们倍加珍惜。成绩的取得,是全区广大干部群众顽强奋斗、合力拼搏的结果,也凝结着政协系统和广大政协委员的智慧、心血和汗水。一年来,区政协始终与区委目标同向、行动同步,牢牢把握团结和民主两大主题,广泛开展政治协商、民主监督和参政议政,为推动全区经济社会高质量发展作出了不可或缺的积极贡献。服务发展有作为,注重围绕全区发展的重大议题、重点工作开展调查研究,紧扣“五大行动”议政建言,形成了一批有价值、有分量的调研报告和提案,为区委、区政府科学决策提供了重要依据。民主监督有情怀,注重发挥“有事好商量”协商议事优势,聚焦“三城”建设、河海大学建设、长荡湖生态保护、教育医疗等民生社会事业,倾听群众呼声,反映社情民意,彰显了为民温度。

(下转第二版)

## 区政协十一届二次会议举行预备会议

本报讯 1月2日上午,区政协十一届二次会议预备会议在市民中心举行。会议听取区政协十一届二次会议筹备工作报告;协商通过区政协十一届二次会议日程;协商通过区政协十一届二次会议秘书

陈月乔

### 中国人民政治协商会议

#### 常州市金坛区第十一届委员会第二次会议议程 (政协常州市金坛区第十一届委员会第二次会议预备会议协商通过)

- 一、听取和讨论中共常州市金坛区委负责同志讲话;
- 二、听取和审议政协常州市金坛区第十一届委员会常务委员会工作报告;
- 三、听取和审议政协常州市金坛区第十一届委员会常务委员会提案工作报告;
- 四、列席常州市金坛区第十八届人民代表大会第二次会议,听取并讨论《区政府工作报告》,讨论其他报告;
- 五、选举;
- 六、审议通过政协常州市金坛区第十一届委员会第二次会议决议。

### 中国人民政治协商会议

#### 常州市金坛区第十一届委员会第二次会议 大会秘书长、副秘书长名单

(政协常州市金坛区第十一届委员会第二次会议预备会议协商通过)

秘书长:王少云  
副秘书长:(按姓氏笔画为序)  
王和平 王洪庆 刘斌 何云华  
陈林凤(女) 陈露剑 殷俊 凌涛

## 奋进“美丽常州新样板”

本报评论员

承载着全区人民的期盼,区“两会”隆重开幕。来自全区各界的人大代表、政协委员,带着人民的重托,议改革、谋创新、促发展、活民生。我们对区“两会”的胜利召开表示热烈祝贺!

这是在全区上下深入学习宣传贯彻党的二十大精神的关键时期召开的一次重要会议,是对区委十四届四次全会确定的目标任务和2023年主要工作作出动员落实的重要会议,对激励全区上下自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,全面加速同城化加快现代化,奋力书写“美丽常州新样板”精彩实践具有重要意义。

我们坚信,在区委的正确领导

下,在区人大、区政协的监督支持下,全区上下一定能坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚决扛起“两湖”创新区主战场重任,全面加速同城化加快现代化,“最美新城区、最强增长极”这一奋斗目标一定能加速实现。

我们深信,全体人大代表、政协委员一定会围绕金坛发展大局,把这次大会开成团结奋进的大会、民主求实的大会、改革创新的大会、鼓劲加油的大会。

群策群力开新局,同心同德谱华章,就一定能早日实现未来发展的宏伟蓝图!